
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 18.12.2003, 20.30 Uhr 
 
 
 
Sitzungspunkte Verantwortlich Termin 
 

Geistliche Besinnung: Die Sitzung begann mit einer Messe um 
19.30 Uhr in der Kapelle. 

  

 

Nachberufungen: Frau Brandt hat sich bereiterklärt im PGR 
mitzuarbeiten. Sie wurde herzlich im Kreis den Anwesenden 
begrüßt. 

  

 

Protokoll letzte Sitzung: Das Protokoll wurde ohne 
Beanstandungen verabschiedet. 

  

 

Wege durch die Kirche: Herr Balbach hat am 08.12.03 den ersten 
Termin durchgeführt. Es wurde von der „überschaubaren“ Anzahl 
von 4 Teilnehmern berichtet. 

  

 

Bericht Jugendrat: Es war kein Vertreter des Jugendrates an-
wesend. Frau Kief berichtet, dass ein DVD-Abend am 05.12.03 
durchgeführt wurde, an dem sie selbst teilgenommen hat.  
Am Abend selbst erst, wurden verschiedene Filme zur Auswahl 
per Abstimmung angeboten. Die Wahl fiel auf den Film „Findet 
Nemo“. Frau Kief will sich dafür einsetzen, dass  
a) die Auswahl zur Abstimmung stehender Filme vorzeitig 
bekannt wird und  
b) auf die öffentliche Aufführung von „Raubkopien“ z.B. aus dem 
Internet verzichtet wird. 
Ein Treffen der Firmlinge soll am 16. Januar 04 stattfinden. 
Frau Kief berichtet weiterhin, dass über eine neue Vertretung des 
Jugendrates im PGR noch nachgedacht werden muss. Es scheint 
weiterhin noch kein Konzept für zukünftige Jugendpartys zu 
bestehen. 

  

 

Kinderchor: Das Projekt ist gut angelaufen, Frau Kief berichtet 
von regem Zuspruch. 

  

 
Jugendfahrt: Diese wird im Sommer für Jugendliche ab 15 
Jahren durchgeführt. Es stehen 16 Plätze zur Verfügung. 
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Sternsinger Aktion: Die Sternsinger Aktion wird diesmal in 
unserer Gemeinde am 11. Januar 04 durchgeführt. Es sind 17 
Gruppen vorgesehen. Dazu fehlen allerdings noch einige Kinder 
und Betreuer. In Zukunft soll es nur noch ein Vorbereitungstreffen 
kurz vor der Aktion geben.. 

  

 
Christmette: Im Anschluss an die Christmette wird wieder ein 
Beisammensein im Pfarrsaal angeboten, Frau Martens übernimmt 
den Einkauf des Glühweins. 

  

 
Taize: Unsere Gemeinde wird 125 Gäste beherbergen. Ungefähr 
80 private Schlafplätze sind bisher angeboten worden. Die 
restlichen 45 Schlafplätze können in Gemeinschaftsquartieren 
bereitgehalten werden – es können aber bis zur Ankunft der Gäste 
noch Privatschlafplätze hinzukommen. 

  

 
Termine 2004: Es gibt eine Kollision des Weltgebetstages der 
Frauen mit dem Gongkonzert, welches zum gleichen Termin 
geplant ist. .Ausweichmöglichkeiten werden in den 
Vorbereitungsgremien diskutiert.  
Die Einladungen für das Mitarbeiterfest sind verschickt worden.  
Frau Kief berichtet, dass für das geplante Zeltlager stattfinden 
kann, da Lagerleitung und Küchenteam nunmehr feststehen.  
Ein Karnevalfest ist für den 21. Februar 04 vorgesehen.  
Zur Studien- und Pilgerreise im Oktober in die Türkei hat sich eine 
überwältigende Nachfrage ergeben. Die Zahl der vorgesehenen 
Plätze konnte erhöht werden. Trotzdem besteht bereits eine 
Warteliste. 
Am Mittwoch, den 8. September 2004 wird Bischof Werner 
unsere Gemeinde „außer der Reihe“ besuchen. 

  

 
Bericht KV: Es fehlt noch immer ein Vertreter des PGR im KV. 
Frau Straßberger informierte kurz über die letzte KV Sitzung 

  

 
Verschiedenes: Frau Kief berichtete, dass es auch in unserem 
Bistum einen Sparzwang geben würde. Dieser hat bisher zwar 
wenig Auswirkungen auf unsere Gemeinde, in gesamten 
Schleswig-Holstein wird es aber zu Umstrukturierungen und damit 
verbunden auch Entlassungen geben. 

  

 
 
Die Pfarrgemeinderatssitzung endete um 22:30 Uhr. 
Die nächste Sitzung findet am 15.01.2004 statt. 
 
Quickborn, den 11.01.2004 
 
Das Protokoll fertigte in Vertretung: 
Bernd-Roland Eufinger 


